
Proposta Numero: DCS-876-2025 

DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO
(nominato con Deliberazione di Giunta Regionale n. 372 del 26/03/2025)

OGGETTO: GAP SERD 2018. Affidamento diretto ex art. 50 comma 1 lett. b) D.Lgs. 36/2023 CIG 
B0AACB076B - Deliberazione D.G. n. 998 del 22.04.2024 - Associazione ABFO – Risoluzione contratto 
ex art. 12 D. L.gs. 36/2023 ed ex art. 1463 codice civile.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

sulla base della seguente proposta predisposta dal Dirigente apicale della struttura proponente che 
ne attesta la regolarità della istruttoria ed il rispetto della legalità

PREMESSO
- che con deliberazione D.G. n. 998 del 22/04/2024 veniva affidata, ex art. 50 comma 1 lett.  

b) D. lgs. 36/2023, all’Associazione ABFO la realizzazione di attività laboratoriali, dal titolo 
“Pensiero In-Dipendente. Percorso educativo di prevenzione del gioco d’azzardo patologico” 
per  un importo complessivo pari  ad € 9.943,00,  registrando la  relativa spesa sul  conto 
71210000110 – altri servizi – del bilancio 2024, gravante sul finanziamento regionale GAP 
SERD 2018 (recepito con deliberazione DG N. 751/2023 e ss.mm.ii. - Obiettivo n. 1 sub 4 del 
Piano operativo);

- che le attività laboratoriali dovevano essere rivolte ad un minimo di 15 giovani della fascia 
di età 11-17 anni a rischio di povertà educativa;

- che, con note acquisite al prot. n. 0041745 del 21.02.2025 e n. 0064690 del 20.03.2025,  
l’Associazione  ABFO  comunicava  che  “…il  progetto “Pensiero In-Dipendente.  Percorso  
Educativo  di  prevenzione  del  gioco  d’azzardo…  non  è  mai  stato  avviato  a  causa  della  
mancata  individuazione  di  un  numero  sufficiente  di  partecipanti.  Nonostante  gli  sforzi  
profusi nella fase di promozione e coinvolgimento del pubblico target, non è stato possibile  
raggiungere la soglia minima necessaria per l’avvio delle attività previste dal progetto”;

VISTE  le comunicazioni prot. n. 0041745 del 21.02.2025 e n. 0064690 del 20.03.2025 trasmesse  
dall’Associazione ABFO;

VISTO l’art. 12 del D. lgs. 36/2023 e ss.mm.i.;

VISTI gli artt. 1256 e 1463 del Codice civile;

CONSIDERATO
-  che l’impossibilità ad eseguire la prestazione è sopravvenuta all’affidamento, oggettiva, 

definitiva e non imputabile all’Associazione ABFO;
- che non è dovuto alcun importo all’Associazione ABFO;

RITENUTO di proporre la risoluzione del contratto con l’Associazione ABFO per la realizzazione di 
attività laboratoriali dal titolo “Pensiero In-Dipendente. Percorso educativo di prevenzione del gioco  



d’azzardo  patologico”  per  impossibilità  sopravvenuta  ai  sensi  dell’art.  1463  c.c.  e, 
conseguentemente,  di  annullare  la  registrazione  di  spesa  pari  ad  €  9.943,00,  assunta  con  la 
deliberazione D.G. 998/2024 sul conto 71210000110 – altri servizi – del bilancio 2024, gravante sul 
finanziamento regionale GAP SERD 2018 (Obiettivo n. 1 sub 4);

Il Collaboratore Amm.vo Prof.le: dott.ssa Anna Lucia Prete
Il Dirigente Responsabile S.S.D. Attività amministrativa DSM/DDP: dott.ssa Mina Specchia
Il Direttore Dipartimento Dipendenze Patologiche: dott.ssa Vincenza Ariano

I soggetti di cui sopra, ciascuno in relazione al proprio ruolo come indicato e per quanto di rispettiva competenza, 
attestano che il procedimento istruttorio è stato espletato nel rispetto della vigente normativa e dei regolamenti aziendali  
e che il provvedimento predisposto è conforme alle risultanze istruttorie agli atti d’ufficio.

I medesimi soggetti attestano, inoltre, di non versare in alcuna situazione di conflitto di interessi, anche potenziale, tale  
da pregiudicare l’esercizio imparziale e indipendente delle funzioni attribuite, in relazione al procedimento indicato in  
oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale e del PIAO vigenti.

D E L I B E R A
per tutti i motivi esposti in narrativa e che qui s’intendono richiamati per formarne parte integrante e 
sostanziale:

di DICHIARARE la risoluzione del contratto con l’Associazione ABFO per la realizzazione di attività 
laboratoriali  dal  titolo  “Pensiero  In-Dipendente.  Percorso  educativo  di  prevenzione  del  gioco  
d’azzardo patologico” per impossibilità sopravvenuta ai sensi dell’art. 1463 c.c., aggiudicata ex art. 
50 comma 1 lett. b) D. lgs. 36/2023 con delibera n. 998 del 22.04.2024, CIG B0AACB076B;

di ANNULLARE, conseguentemente, la registrazione di spesa pari ad € 9.943,00, assunta con la 
deliberazione D.G. 998/2024 sul conto 71210000110 – altri servizi – del bilancio 2024, gravante sul 
finanziamento regionale GAP SERD 2018 (Obiettivo n. 1 sub 4);

di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 3 comma 26 
della L.R. n. 40/2007, ad avvenuta pubblicazione sul sito internet aziendale.

Con la sottoscrizione del presente provvedimento, i Direttori attestano di non versare in alcuna situazione di conflitto di  
interessi,  anche  potenziale,  tale  da  pregiudicare  l’esercizio  imparziale  e  indipendente  delle  funzioni  attribuite,  in 
relazione al procedimento indicato in oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale 
e del PIAO vigenti. 

Il numero di registro e la data del presente provvedimento, nonché i soggetti firmatari sono indicati nel frontespizio  
che, pertanto, deve essere stampato o registrato in uno con questo documento. 


